

没有签订书面协议,也未发放过工资

学徒与企业存在劳动关系吗?

京江晚报讯 中小型、微型企业和个体工商户招收学徒工是常态。学徒与用人单位之间是否成立劳动关系呢?近日,丹徒法院民一庭审结了一起确认劳动关系纠纷案件。

2021年3月4日,朱某经表哥介绍至谭某处学做移门,双方没有签订任何书面协议。3月9日,谭某注册成立了一家家居建材公司,其本人系唯一股东。3月17日,朱某在协助谭某等人抬门时,被失衡倾斜的门压伤,谭某随即开车将其送往医院治疗。之后,朱某欲申请工伤认定,但谭某不予配合。朱某遂向区仲裁委申请仲裁,要求确认与家居公司之间存在劳动关系。仲裁委以证据材料不足不予受理,朱某诉至法院。

该案经诉前调解未果进入诉讼程序。被告家居公司对原告在被告处做学徒受伤的事实没有异议,但公司并无用工需求也未招聘员工,原告系在公司成立之前经人介绍来做学徒,公司也未向其发放过工资,故双方之间并不构成劳动关系。

法院经审理认为,劳动关系是指劳动者和用人单位在实现劳动过程中建立的社会经济关系。本案中,根据朱某提供的证据并结合双方的陈述,可以认定朱某由家居公司招聘、受家居公司管理、从事家居公司安排的工作,且工作内容系家居公司的主营业务。即使家居公司还未向朱某支付劳动报酬,亦不能否认双方已形成的事实上的劳动关系。“学徒”关系在法律上可以成立劳动关

系,在没有相反证据的情况下,家居公司以“学徒”关系否认劳动关系,没有法律依据,法院不予采信。遂判决确认朱某与家居公司自2021年3月9日起存在劳动关系。被告家居公司不服判决上诉至市中级人民法院,二审法院维持原判。

法官表示,“学徒”顾名思义就是学习技能的人,其学习领域是以工人身份定义的。如果学徒期间双方的权利义务完全符合事实劳动关系的基本特征,如学徒为用人单位提供劳动、接受用人单位管理、遵守用人单位的劳动纪律、获得用人单位的劳动报酬、受到用人单位的劳动保护,那么双方之间则成立事实劳动关系,属于《劳动合同法》所调整的劳动者的范围。(马荔 朱美娜)

民警尽心解难题 市民锦旗表心意

京江晚报讯 近日,因为及时解决市民求助,润州警方接连收到两面锦旗。

不久前,润州区某金店店员王女士和负责人黄女士到宝塔路派出所,向民警陈少文送上一面锦旗,感谢民警帮助她们找回价值8000余元的旧黄金首饰。

在几天前,金店搞促销,吸引了不少顾客,店员发现少了一只价值8000元的手镯,赶忙报警求助。监控显示,一对老夫妻确定了心仪的手镯款式后,支付了以旧换新的698元差价便离开了。过了一整天,店员才意识到遗漏了一个重要步骤:收回旧黄金手镯。民警通过多种方法,终于找到了老夫妻的住处,可夫妻俩起初拒绝拿出手镯。

“他们感觉金店忘了回收旧金,应该是金店的责任,所以不想

把旧手镯拿出来。”陈少文介绍。陈少文说,店方可以到法院提起民事诉讼,因为夫妻俩的行为构成不当得利,但是打官司费时又费力。陈少文多次与夫妻俩沟通协调,阐明其中的利害关系,终于成功拿回旧的黄金手镯。金店非常感谢民警的热心帮助,第一时间给民警送来锦旗,以示感谢。

无独有偶,蒋乔派出所获翟先生赠送的锦旗。3月18日,翟先生向蒋乔派出所报警:他种植在金润大道上的树木被盗,价值10余万元。民警夏灯辉、冯诗林主动走访排查,迅速固定证据,于3月26日将嫌疑人成功抓获,并追回被盗70余棵树木。翟先生为表感谢,专门定制一面锦旗送到派出所。

(曹伦平 张兆勇)

优化工艺,经济又高效 “生铁地”里巧打桩

京江晚报讯 “麻烦大了!这地质跟勘测资料里的有些不一样!”前不久,在镇央企中交二航局三公司金祥3号桩船在陆丰液化码头打桩。桩声不断,“桩”身不动,现场负责人王金龙感觉不对劲。

以金祥3号桩船的综合性能,在图纸中勘测出的地质打桩不是难事。“先加大档试一试。”桩锤用了大档,一锤打下桩下沉还不到1毫米。图纸中这种地质、这种型号的长桩,应该不要1000锤,而该码头第一根桩竟然打了3500多锤。

第一根桩结束后,桩船上开了个短会。项目部、监理及桩船骨干等分析问题:“这种硬

地质,需要补充勘测,后续还有300多根,要是这样硬夯,可能会出现桩裂、桩断,还有桩锤超负荷打桩也会损伤。”

项目部迅速联系勘探设计院,重新勘测后发现了新情况:局部表面有近2米厚的粉砂、砾石,然后就是粉质黏土。“这就是行业里说的生铁地,这个地质跟生铁矿类似,又潮湿,桩越打越紧。”

“要不PHC管桩全部改成钢管桩?”“这样的话,工程造价成本可能要翻番”研讨会上,各方专家到现场问诊,集思广益。

“这种细沙石层不怕压,但是黏性差,又在表面,可以用高压水泵去冲刷,高压水直接在

粉砂、砾石能冲出一个深坑。”“这个办法巧妙,击其所短。买台高压水泵,成本低廉,江里水不用花钱。”

研讨结束后,打第二根桩时,船员在桩底部用活结绑高压水枪,打桩前,先直接用高压水管冲刷,慢慢下沉桩,GPS测量下沉2米左右再收回高压水枪。结果,打800多锤就达标了。

优化打桩工艺,又经济又高效。王金龙介绍,生铁地质里,第一根桩打了4个多小时,改变打法后打1根桩也就半个小时左右,沉桩作业很顺利。

(何战胜 朱美娜)



又到法桐飘絮时,市区多处路段下起了“毛毛雨”,给出行的市民带来不便。

苏建新 文雯 摄影报道

纸箱起火引发车库火灾

京江晚报讯 日前,市消防救援支队丹阳市消防大队指挥中心接到报警,丹阳市云阳街道大桥新村一户居民家的电动车库发生火灾。

当天12点05分,云阳消防救援站到场。经过初步侦查与询问得知,起火层是地上一层

的电动车库,浓烟不断地向上方居民楼蔓延。了解情况后,指挥员立即下令分两组人员工作:“一组人员进入火场寻找火点,第二组人员上楼查看是否还有居民未疏散到楼外。”

在确认火点后,消防立即组织人员出一只水枪对火势进

行打击,确保火势不向四周蔓延,经过20分钟的扑救成功将火扑灭。据了解,起火物为纸箱,起火部位为电动车库,主要燃烧物为纸箱杂物等。

目前,火灾原因及直接财产损失正在调查中。

(邵颖 庆经纬 张弛川)

“四进宫”不思悔改 24岁男子再伸手被抓

京江晚报讯 日前,丹阳市公安局中山路派出所陆续接报多起临街商铺被窃案件。民警迅速开展侦查工作,两天后就将在犯罪嫌疑人吴某抓获归案,并将被盗香烟、手机等物品发还报案人。令人意外的是,嫌疑人年纪轻轻已是“四进宫”。

“昨晚明明把卷帘门锁好了,今天一早发现门锁被撬坏了,店里的营业款也不翼而飞。”3月21日上午,丹阳市西环路某便利店、北环路某餐馆、丹凤北路某橡塑店店主先后报警,均称自己的门面房昨天晚上进了小偷。接警后,中山路派出所立即组织警力赶赴现场,经初步勘验,现场门锁均被暴力破坏,店内有明显被翻动的痕迹。

民警向报案人了解,3家店铺内被盗的都是现金、香烟、手机等物,加上门锁被破坏的损失,共计损失8000余元。

办案民警迅速开展侦查工作,虽然被盗店铺内都没有监控,但侦查人员很快在案发现场门口及周边监控画面中发现了嫌疑人的身影。通过分析研判,确定三起案件为同一人所为。

办案民警发现,嫌疑人进出中心现场过程中始终戴着口罩和帽子。3月20日晚、21日凌晨天下着小雨,监控画面光线较暗,无法第一时间明确嫌疑人身份。办案民警立即组织警力进行轨迹追踪,发现嫌疑人在获取赃物后,故意贴着墙根走路躲避监控,且骑着电动车故意在案发现场周边“兜圈子”。民警推断嫌疑人是盗窃惯犯。

通过缜密侦查,办案民警终于绘制出了嫌疑人大致特征及逃窜的整个轨迹,并最终确定丹阳籍24岁男子吴某具有重大作案嫌疑。正如办案民警最初推断的一样,吴某之前已经“四进宫”。近日,丹阳警方在丹阳开发区商业街将其当场抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人吴某对其3月21日凌晨盗窃三家店铺,共非法获利7000余元的违法犯罪事实供认不讳。他表示,虽然已经“四进宫”,但自己无正当职业也吃不了苦,在欲望的驱使下,又一次走上了犯罪的道路。

目前,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃罪已被警方依法采取刑事强制措施。(邵臻 朱美娜)



福彩“双色球”(第22039期)
中奖号码:2 6 7 10 15 20+5
福彩“3D游戏”(第22090期)
中奖号码:7 2 2
福彩“15选5”(第22090期)
中奖号码:1 3 9 10 15



体彩“七位数”(第22052期)
中奖号码:6 6 8 1 4 7 1
体彩“排列3”(第22090期)
中奖号码:5 7 9
体彩“排列5”(第22090期)
中奖号码:5 7 9 4 9